

# П П Л А М Я

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 134 (3640)

СУББОТА,  
12 ноября 1988 года

Цена 3 коп.

XI  
районная  
отчетно-  
выборная  
партийная  
конференция

Сегодня в 11 часов утра открывается XI районная отчетно-выборная партийная конференция. Около 500 делегатов и приглашенных из 47 первичных партийных организаций заслушают отчет руководства КПСС от комитета районной партийной организацией за период с 1985 по 1988 год.

Без преувеличения можно сказать, в эти часы внимание коммунистов и труженников района обращено к городскому Дворцу культуры «Современник», где проходит конференция. С какой эффективностью поработают делегаты, какие примут решения? От этого во многом будет зависеть будущее района, наша с вами жизнь.

Желаем участникам конференции успешной работы!

## УСПЕШНОЙ РАБОТЫ, ТОВАРИЩИ КОММУНИСТЫ!

### ЧТО ЖДЕТЕ ОТ КОНФЕРЕНЦИИ?

На этот вопрос ответили:

**Валентин Васильевич КИЛЯЧИН**, главный врач района:

Очень хотел бы, чтобы коммунисты прониклись чувством ответственности, высказали горечь обиды за жителей района, самого отсталого в области по состоянию материально-технической базы здравоохранения. Довелось побывать в агрокомбинате «Кубань» — там эти вопросы по-современному решают. А в нашем АПК

«Урал» пока одни лишь разговоры. Мало примеров действительно доброго отношения к медицине. Могу такое сказать, пожалуй, только о директоре совхоза имени ХХУ съезда КПСС С. А. Павлове. А что же остальные? До каких пор будем терпеть многомиллионные убытки и так мало делать для здоровья людей?

**Александр Вячеславович КАНЫГИН**, каменщик Мартюшевской МПМК:

— Живу с семьей из четырех человек в двухкомнатной малосемейке. В очереди на получение нормальной квартиры шесть лет. Сколько еще ждать? Сейчас нам говорят, строить жилье будем за счет своих средств. А где их взять, если мехколону постоянно лихорадит. В связи с реорганизацией много ушло от нас

специалистов-строителей. И хотелось бы, чтобы наши руководители имели четкую программу развития предприятия, ну а райком партии постоянно держал под контролем вопросы строительства.

Сегодня наш, строительный фронт — самый ударный в районе.

**Александр Николаевич ПРИВАЛОВ**, учитель Сосновской средней школы:

— Прежде всего жду коренного поворота в решении социальных вопросов. Экономике без этого не поднимешь. Хотелось бы, чтобы и в докладах райкома, и в выступлениях оценка развития социальной сферы в районе. Ведь она

у нас в запущенном состоянии. Что касается школы, то очень большие надежды связываю с предстоящим Всесоюзным съездом работников народного образования. Но он наметит лишь ориентиры, а остальное, главное, будет зависеть от нас, педагогов.

**Евгения Павловна ЕСАУЛКОВА**, директор Мартюшевского Дома культуры:

— Слышите в моем телефоне музыку? Это такая у нас в Мартюше связь. Не только из-за этого бедствуем. Тесна общественная баня, а в домах нет титанов, значит, и ванну не используешь. Придешь в магазин — то одного нет, то другой товар исчез. А ведь все это и многое другое люди связывают с перестройкой. И кто, если не мы, коммунисты, виноваты в том, что часть людей уже сегодня теряет веру, отказывается нас поддерживать? Ведь многие со-

циальные вопросы давно можно было решить. Что мешает? Проклятый бюрократизм!

Скажу о своей боли. Когда в Мартюше будет новый Дом культуры? Никто не берет ответа. А молодежь хочет танцевать, проводить дискотеки, смотреть в ДК цветной телевизор, заниматься в кружках. Но когда идет кино — ничего этого нельзя, потому что у нас весь ДК состоит из кинозала и фойе.

**Фаина Егоровна БЕКЛЕМИШЕВА**, директор Покровской картонной фабрики:

— Считаю, что больше внимания должно уделяться рядовым коммунистам. А то получается: работник человек неплохой — его и не видят. Возносим передовиков, воспитываем нарушителей. Основная же масса коммунистов, повторяю, остается как бы в тени, а ведь именно от них зависит перестройка.

И применительно к целым коллективам это можно сказать. Наша фабрика — в общем-то благополучное предприятие, к примеру, через неделю выполним годовой план по реализации продук-

ции. Но разве нет у нас проблем? Особенно в плане социальном. С апреля не работает продмаг. Кто-то помог нам из района? Нет, не помог.

А предложение следующее: стало традицией заслушивать на сессии районного Совета народных депутатов информацию о выполнении критических замечаний, прозвучавших в выступлениях участников предыдущих сессий. Почему бы такое правило не завести на пленумах райкома КПСС?

...как углубить и сделать необратимой революционную перестройку, которая по инициативе и под руководством партии развернулась в стране? На этот вопрос конференция дает четкий ответ: через демократизацию, экономическую реформу и преобразование политической системы мы сде-

лаем перестройку необратимой, через революционную перестройку мы придем к качественно новому состоянию нашего общества, к новому, гуманному и демократическому облику социализма.

(Из материалов XIX Всесоюзной партийной конференции).

У коммуниста Л. Г. Маленьких много общественных обязанностей. Она председатель группы народного контроля совхоза «Мамино», депутат и член исполкома сельсовета, член комиссии по контролю за деятельностью администрации, пропагандист, член конфликтной комиссии. Но прежде всего и самое главное Любовь Григорьевна — экономист. Это не только ее должность, но и одна из общественных обязанностей...

УТРА в Маминской тракторно-полеводческой бригаде нарастало ожидание. Обещала приехать Любовь Григорьевна Маленьких, и люди знали, что опять будет агитировать за аренду. В прошлый раз приезжала, просила подумать над предложением, а вот до сих пор ничего не решено. Да и как решиться — учёт затрат и продукции плохой. Говорят, от валового дохода платить теперь будет. Так ведь при переходе на коллективный подряд это же обещали, а вот не оприходовали нынче всю зеленую массу. Пошла-то еще ладно, поделили общий заработок на всех согласно КТУ, и все тут. Случись это при аренде — без заработка останешься.

Больше всех не желали этого разговора периодные механизаторы Леонид Степанович Воробьев, Дмитрий Кулембетов, Вячеслав Анатольевич Воробьев. Они вкладывают в общее дело больше, чем другие, и от них зависит, согласится ли бригада на новую форму. Но эти трое были несогласны более других.

Любовь Григорьевна приехала во второй половине дня и по сумрачным лицам механизаторов сразу поняла: не поучится. И опять (в который уже раз!) начала объяснять.

— Вы без зарплаты боитесь остаться? Так ведь не будет ее, зарплаты-то. Совсем не будет. Весь год совхоз будет отпущать вам кредит. Семена — в кредит, удобрения — в кредит, ГСМ — тоже в кредит. Все в долг будете брать.

— Вот-вот, — послышались голоса, — задол-



ПРЕДСТАВЛЯЕМ ДЕЛЕГАТА

### ЭКОНОМИСТ ИЗ «МАМИНО»

жаешь, а потом все вычит, и сиди.

— Так вычтем только затраты. Все, что вырастит, совхозу продадим. Сминусуем затраты, остатки ваши.

— А будут ли остатки? — Это от вас, от валового сбора зависит. Но на первых порах мы будем и старый учет работы вести. На каждого завведем накопительную ведомость, лицевой счет. Хуже старого уже не будет.

— А лучше будет?...

Ну как объяснить этим людям, что для них же старается экономист. Ведь и в коллективный подряд сначала не верили, а он прижился, производительность труда на 12 процентов. Скажи об этом ей три года назад, она сама не поверила бы. А ведь какие трудности пришлось тогда преодолеть!

С 1983 года пытались внедрить в совхозе коллективный подряд. Во всех подразделениях, в каждом звене побывали экономисты, пропаганди-

руя новое. Не с пустыми руками приезжали — с расчетами. Их делали после рабочего дня, вечерами, в выходные.

Любовь Григорьевна брала расчеты на дом и даже радовалась, что детей нет дома: дочь в Свердловске работает, сын в армии. Детская комната освободилась, и в ней мать устроила себе домашний рабочий кабинет. Микрокалькулятор приносила с работы. Муж, Владимир Андреевич, хоть и не очень одобрял вечерних занятий жены, но мирился. Ему, заведующему ремонтной мастерской, видно было, что без новых условий хозяйствования совхозу дальше не сдюжить.

Нелегко приживался коллективный подряд. Его почти ежегодно совершенствовали, а для каждого усовершенствования нужны были новые расчеты и анализы. Но дело двигалось. В 1984 году в тракторных бригадах существовали расценки зимние и летние. В 1985-м

— сделали среднегодовые. Потом ввели в подрядные коллективы специалистов, потом вывели их. Были ошибки, но ошибались по незнанию, на ошибках учились...

Когда встал вопрос об аренде, за всеми экономистами закрепили разные подразделения. Любви Григорьевне досталась Маминская полеводческая бригада — участок самый сложный. Директор совхоза Г. М. Юсупов и не верил, что в следующем году там можно будет внедрить аренду, делал ставку на другие бригады. Л. Г. Маленьких тоже сначала не верила: два года неурожая заметно подорвали веру в новое. Но лед постепенно тронулся.

...Мало мы воздаем этим специалистам. И то сказать, продукцию не производят, затраты сами не снижают, и многие даже в совхозе не знают, чем экономисты занимаются. «Считают. Что они там считают?». А считают они вот что. На продукцию, которую будут производить при аренде, надо определить твердую расчетную цену, для этого нужен анализ деятельности за три последних года, учет амортизации, экономии, расходов семян, удобрений. Фактическую цену надо сравнить с планово-учетными. Это нужно, чтобы доказать, на чем механизаторы могут беречь средства, как это повлияет на заработок. Этой работы не видно. А видят люди то, что Любовь Григорьевна была в закрепленной бригаде уже четыре раза. Пусть ездит, они еще подумают.

Наверное, обидно экономисту встречать такое недоверие, трудно приходится? Но именно в этом видит Любовь Григорьевна Маленьких сегодня свою задачу как коммуниста и как специалист. Впрочем, не только в этом. Взглянув на часы, она засобиралась. Через тридцать минут в сельсовете должно начаться заседание исполкома. Там свои дела, там ее тоже ждут.

В. ИВАНОВ.

На снимке: Л. Г. Маленьких. Фото А. Герасимова.



# 5 ИНТЕРВЬЮ ПЕРЕД КОНФЕРЕНЦИЕЙ

О чем эти интервью? О разном. Но, прочитав, вы убедитесь: они об одном — как коммунистам, всем труженникам района жить дальше, активнее вести перестройку. В каждом материале ставятся эти вопросы. Не на все есть ответы. Поможет ли ответить партийная конференция? Это будет зависеть от многих из нас.

## ...с секретарем парткома

О задачах и проблемах парторганизации совхоза имени XXV съезда КПСС наш корреспондент беседует с вновь избранным секретарем парткома Ф. В. КУЗНЕЦОВОЙ.

## Готовых рецептов нет

— Фаина Васильевна, на отчетно-выборном партсобрании красной нитью прошла мысль о снижении авторитета парткома в хозяйстве. В чем причина этого снижения, на Ваш взгляд?

— Я была членом парткома, и его ошибки — это наши общие ошибки, мои тоже. Но дело не только в нашей парторганизации. Посмотрите, что делает печать. Она критикует всю работу партии в послесталинский период. А люди же читают газеты: знают о перегибах во времена сталинщины, о коррупции во времена застоя. В них виноваты люди с партбилетами. А о достижениях партии в эти годы как-то забыли. Вот люди и потеряли доверие к коммунистам.

— Вы считаете, об этих перегибах и злоупотреблениях не стоило писать?

— Нет, знать об этом надо. Но надо знать и положительное, оно же было! Люди могли бы сравнивать, делать выводы. И вообще, я полагаю, что воспитывать надо на положительных примерах.

— Фаина Васильевна, давайте вернемся к более конкретному предмету разговора — к вашей парторганизации. Как поднять авторитет коммуниста в совхозе?

— Нам надо вернуть веру народа в партию. В ленинскую партию. Потерять авторитет легко. И говорим мы о конкретном. Ведь люди зачастую отождествляют всю партию с конкретными коммунистами, которых видят изо дня в день. Нам говорят: а вы сами-то какие, перекладывая этим на нас грехи бюрократов, очковирателей, о которых прочитали в газете.

— Хорошо, сформулирую вопрос по-другому: у Вас есть конкретные претензии к вышестоящему партийному комитету?

— Есть. Для меня было неожиданностью этого избрание секретарем парткома. Такой неожиданностью, что я растерялась — не была готова психологически. Мое замешательство, видимо, восприняли, как отказ, и второй секретарь райкома КПСС Г. П. Охулков, присутствовавший при этом, сказал: «За неподчинение решению парткома надо завести персональное дело». Вот так.

Я не собиралась пренебрегать доверием коммунистов, понимаю, что существует партийная дисциплина, знаю, что доверие товарищей-партийцев ко многому обязывает. Но лучше бы вместо этой реплики секретарь райкома пообещал мне помощь. Опыт идеологической работы с людьми есть, когда возглавляла цех овощеводства, хватало ее с избытком.

Кстати, в одиночестве я не осталась. Уже после выборов не раз приезжали ко мне работницы общего и организационного отделов райкома КПСС, предлагали помощь, вообще отнеслись очень внимательно.

— Фаина Васильевна, что, по-Вашему, главное сейчас для парткома?

— Главное: настроить людей так, чтоб все работали в одном нужном направлении. Пока все подразделения коллектива не объединятся для главного — ничего не добиться. Но как настроить людей — я не знаю.

— Никто не рождается всезнающим. Но у Вас большой опыт. Вы возглавляли овощеводство — основную в совхозе отрасль, были экономистом. Говоря о самом нужном направлении, что Вы имеете в виду?

— Сегодня с утра обсуждали с коммунистами пути перехода коллективов на арендный подряд. До этого провели три рабочих собрания. Сложностей много, ведь надо, чтоб аренда была не на бумаге, а принята душой и сердцем людей. Это — одна задача. Другая — организация досуга, улучшение работы Дома культуры. Требуется — сделать правильные выводы из прежних недоработок и с оптимизмом двигаться вперед.

— Что ж, видно, что время после собрания не прошло для Вас даром, о многом Вы уже подумали. А какова во всей этой программе роль партийного вожака?

— В старое доброе время партийные секретари назывались комиссарами. Разница не только в названии. Секретарь сейчас подсказывает, гонит вперед, а комиссар сам шел вперед, ведя за собой остальных. То была святая должность, а сейчас в эту святость мало кто верит.

— Вы сумеете быть комиссаром?

— Не знаю. Знаю, что он необходим. Недавно комсомольское собрание хотели провести. Не состоялось — явка была мала. Пока ждали, разговорились об активности молодежи и... о зарплате. Один комсомолец заявил: я на лыжах с голоду не пойду. А этот «голодный» зарабатывает 16 рублей в день. Нужна идея, нужно чем-то зажечь людей. Нельзя быть счастливым просто от куска хлеба. Нужно что-то еще. А что?

Вел интервью В. ГАРИЧЕВ.

## ...с агитатором

# Что изменилось?

«...По сути дела, роль агитатора сводилась к простому информированию о международных событиях, о жизни страны. А ведь эта общественная должность предусматривает куда как больше полномочий». Цитата взята из материала, опубликованного в нашей газете 4 апреля 1987 года. Тогда журналист рассказал о выборах агитаторов в Пироговском совхозе. Впервые в практике не только этого хозяйства, но и всего района, кандидатуры не навязывались. Подходили демократично — кого люди предложат сами. И люди предложили, тщательно обсудив каж-

Прошло полтора года. Как же работают агитаторы в Пироговском сегодня? Этот вопрос привел меня на Сипавскую ферму, в коллектив, который так дружно когда-то голосовал за выборных агитаторов. Первым встретился скотник Александр Егорович Перевалов. Его мнение: оцените на «отлично» работу агитаторов все-таки нельзя, не слишком активны. Лично ему больше полюбится деятельность Нины Михайловны Белоусовой. Она бригадир и в то же время агитатор. Доярки-собеседницы поддержали мнение Перевалова. А потому интервью с Н. М. Белоусовой начал с того, что поинтересовался, кто кроме

нее занимается «просвещением». — Татьяна Владимировна Перевалова и Любовь Николаевна Маковка. Я бы не сказала, что животноводы знают их меньше. Влияет, видимо, то, что выступают они только в своей смене. Это наш недостаток, попробуем исправить. А если смотреть в целом, то сейчас, мне кажется, агитаторы работают побойчее. Как мы распределили обязанности? Чтобы не повторяться, решили, что каждая будет вести свое направление. Вот мне, скажем, что ближе. Конечно, дела производства. Должность бригадира и общественное поручение не только не мешают, а наоборот дополняют друг друга. Состоялось, например, в районе или совхозе какое-то совещание, касающееся нас, животноводов, я сразу же собираю в красном уголке народ, собра-

дываю. Им интересно и легко оттого, что люди в куртке Татьяна Владимировна сводят внимание сосредоточила тем новым, что происходит только в сельском хозяйстве и в стране. Рассказываю она и об арендном подряде, о семейном, других передовых методах организации труда, технологии работы. А Любовь Николаевна Маковка основное внимание уделяет прессе. Появится интересная статья — обеденный перерыв она ест ее с удовольствием. Роль агитатора сегодня ответственна, потому что и перестройка. Вот, скажем, вопрос о натуроплате. Это дело для нас новее не получили. На нынешний год постановили — выплаты 20 процентов от сверхплановой продукции. Предвидела: животноводы один за другим поймут — что да как. Опередила, собра-

Заведующий орготделом райкома КПСС А. П. Будаев: Мне бы хотелось, чтобы «за круглым столом» мы обсудили вопрос о политических методах руководства. Они являются сегодня определяющими.

Я думаю, партийным организациям нужно сейчас больше совета с людьми, опоры на них. Именно партком должен быть не заседающий орган, а действующий.

При обсуждении разделов доклада райкома конференции нам высказали, что и работники аппарата райкома должны перестраиваться, должны знать интрузию партийную организацию, ее жизнь, причем знать не только из разговора с секретарем или первым руководителем предприятия, а именно из бесед с людьми. Мне бы хотелось чтобы сегодня мы коснулись и этих моментов.

Секретарь парткома Травянского совхоза В. Н. Сажаев: Как сказал Аркадий Петрович, всю нашу работу нужно перенести в низовые звенья, в трудовые коллективы. Правильно, что и работники райкома партии больше должны находиться на местах. Вот из своего опыта работы инструктором райкома (два месяца назад я избран секретарем парткома) для себя кое-какие выводы сделал, конечно, они могут быть спорные. Если в организации заострялся какой-то вопрос наиболее важный, то надо им больше заниматься, потому что разовыми наездами ничего не решить, только будет создана видимость работы. В райкоме я не понимал роли отделов по направлениям, имеется в виду промышленность

# В центре внимания

## О новых методах партийного руководства вели

В. Н. Сажаев      В. А. Топорков      В. В. Грибанов      В. А. С...



и другое. И вот на XIX партконференции вынесли решение о сокращении этих отделов. Я даже пришел к такому выводу, что и инструкторы орготдела и пропаганды не нужны. Почему так говорю? Для того, чтобы нам перенести всю работу на места, у секретарей парткомов (независимо от количества коммунистов, ведь мы работаем со всем коллективом, ко мне идут и беспартийные) должен быть второй освобожденный работник.

Г. Н. Чулина: То есть вы хотите сказать, что надо сократить инструкторов райкома?

В. Н. Сажаев: Да, но, повторяю, это спорный вопрос. А вот перенести работу хорошо обученных профессионалов на места необходимо.

Секретарь парторганизации Черемховского отделения Каменского совхоза В. В. Грибанов: Мне нравится выступление Сажаева, густо сказано. Он прожил это, переболел.

Секретарь парткома

совхоза имени Ленина В. А. Топорков: Многие зависят от того, каков секретарь на месте непосредственно. Если он работает год, второй, то роль инструктора не мало значит, а вот, скажем, я уже восемь лет секретарем, а большая часть инструкторов в райкоме работает три, четыре года — чему они меня научат.

Хоть мы и говорим сейчас применительно к нашему райкому партии, что кабинетный стиль работы изживается, но если посмотреть в процентном отношении, какое количество времени тратится на работу в стенах райкома и на местах, то соотношение примерно получится пятьдесят на пятьдесят.

Г. Н. Чулина: А если относилось партийного комитета совхоза посмотреть. О вас ведь тоже все это можно сказать.

А. П. Будаев: Это верно. Бывая в организациях, замечал: секретарь старается, мечется, берется за одно, за дру-

гое и в результате не успевает. Так и хочется ему сказать: остановись, сядь, осмотришь, подумай, дай поработать другим членам парткома, выборному активу, только так секретарь сможет правильно организовать и время свое, и направления не выпускать из виду.

Говоря о политических методах руководства, мне кажется не правильным, если секретарь парторганизации занимается вопросами, скажем, ЖКО, флюорографии, а своя работа остается в стороне. Мы верно сделали, что обратили внимание на выборный актив. Надо идти по пути не разовых привлечений выборного актива, а постоянных, чтоб он участвовал в обсуждении, изучении, общении с каково-то опытом. При ленинской партийной прослойке была ведь не такая, как сейчас. Она была значительно ниже, капля в море. А ведь работать в тот, архисложный период они все же умели.

В. А. Топорков: Вы не

забывайте, в тот период в руках стоящее возвращение ту пору игра период существования власти.

Г. Н. Чулина: Читая книгу секретаря парткома Булыгина, я думаю, что секретарь парткома Топорков — это человек, который знает, как надо работать. Но ремонтника, беспомощного. Но мы дены иной раз в партийных материалах, застенчивые. Почему? директор решает. В быт, так и нам научитников от

## ...с бывшим молодым коммунистом

— Юрий Анатольевич, полгода назад Вы числились кандидатом в члены КПСС. Что случилось, почему отказались вступить в партию?

— Сложно ответить. Бывший секретарь парткома совхоза А. И. Займский все спрашивал, почему. Понимаю, подвел я его, он и еще начальник цеха кормопроизводства Л. Д. Коровина давали мне рекомендацию. Нервно поступил? Может быть и так. Жена вот тоже сказала: зачем, мол, вступаю, если отказался? — Ну какие-то причины все же были?

— Был разговор с директором хлебной базы № 65 Ф. И. Дегтяревым. Он депутат Покровского

# Поживем — увидим

сельского Совета по нашей улице Лесной в поселке Первомайском. Асфальтировали дорогу в поселке, я и обратился к Дегтяреву, чтобы нашу улицу захватили. А эта улица совхозная, пусть совхоз «Россия» и делает на ней дорогу — ответил мне директор. Говорил я об этом на встрече молодых коммунистов района с секретарями райкома КПСС, только ничего не изменилось.

— Выходит, Юрий, (ничего, что я так тебя называю, тебе ведь только

24 года?) выходит, ты обиделся на Дегтярева и решил, что в партии все коммунисты неотзывчивые?

— Не только это. На партийных собраниях удивлялся: одни какие-то распри да ругань. О деле если и говорили, то ничего потом не выполняли...

— Ну, а ты выполнял партийное поручение?

— Я как член совхозного комитета ВЛКСМ отвечал за культмассовую работу. Нынче опять избрал в комитет, но теперь буду отстаивать права комсомольцев. Это новое дело, ну чтоб жилье молодым выделяли, в других вопросах не ущемляли.

— А как в МТМ отнеслись к тому, что ты не

стал в партию вступать?

— Слесарем здесь работаю около года, до этого шофером был, претензий по дисциплине, качеству ко мне нет. Как отнеслись? Мне кажется, спокойно, без надрыва.

— И все же, Юрий, хочу еще уточнить: может быть, какие-то личные причины повлияли на твое решение? Как у тебя с жильем? Нет ли здесь обид?

— Живем с женой и сыном в совхозном старом доме. Стою на очереди. Обида — в другом. В прошлом году взял в совхозе бычка на откорм, сдал весом в 300 кг, заработал 500 рублей. Нынче уже три бычка взял, а один, случись такое, заболел. Обратился к совхозному специалисту, а она выговор мне: не умеешь с животными обращаться, не да-

дим больше? справедливо? по телевизору у нас в сополитника...

— Знаешь, нравится твое душе к жизни?

Что же касается здесь скажем живем — увидев, придет, взрослеешь? главное: в папают как раз чтобы бороться татками, дела нашу общую жет быть, и парторганизация «Россия» новинист — слесарь Юрий Анатолийцев.

— Как Вы поживем — увидим? Г. АЛЕКСАНДРОВ



всех, рассказала, что прибли- зительно получим дополнительно к плану 330 тонн молока. 66 из них наши. Тут сразу же: «А куда столько молока денем». Объяснила, что могут сдать совхозу, но уже не по розничной цене, а как полученное из личных подсобных хозяйств, оно оплачивается дороже. Но, конечно, в конце года вопросы будут и не только по натуроплате. Ведь нынче у нас и новая форма оплаты труда, по конечному результату.

Правильно заметили и скотник, и доярки—надо нам быть поактивней. Я, в свою очередь, выскажу претензию в адрес районной газеты. Почему в ней мало пишется об арендном подьяре? Для людей эта тема—дремучий лес. Согласно, Татьяна Владимировна Перевалова, отвечая за это направление, должна разъяснить жи-

вотводам преимущества новой формы организации труда. Но, посудите сами, в центральных газетах хоть и много говорится об аренде, но характерных черт именно для нас порой найти бывает трудно. Татьяна

Владимировна очень много времени тратит, чтобы выбрать из статьи нужное для нас. Поэтому «Пламенке» надо доходчиво рассказать об аренде.

Практически учебцы с агитаторами нет. Анатолий Иванович Чуркин, секретарь парткома, правда, всегда указывает, на что обратить внимание, о чем рассказать следует, какие вопросы поднять, однако, планомерно с нами никто не занимается. А ведь агитатор должен разбираться сегодня во многих вещах, чтобы не попадать впросак, как у нас еще бывает. Людей волнует многое, а мы часто ока-

зываемся не на высоте.

Думается, Нина Михайловна объективно оценила работу агитаторов у себя на Сипавской ферме. Несомненно, есть позитив, но и негатива еще хватает. Ведь помнится, полтора года назад А. И. Чуркин обещал раз в два месяца проводить семинары с агитаторами, посылать их компетентность, расширять кругозор, но то ли недосуг, то ли просто забыл. Да и сами животноводы хотели заслушивать отчет агитаторов о работе раз в квартал. Увы, и это осталось словами. Во многом благодаря личной ответственности агитаторов их деятельность заметна. Но надо поддерживать и укреплять у них чувство необходимости общественной работы (а это так очевидно), иначе и у самых боевых пропадет настрой.

С. ТРОФИМОВ.

# Я — человек

разговор за «круглым столом»

А. П. Будаев



редактор районной газеты «Пламя» Г. Н. Чупина

... чьих руках под факти- ческую власть. В названии идет воз- роль, ко- Советы в 1987 году Совет- ный во- нина: Здесь Аркадия что меньше пар- сандрович, се- ственными от из нашей практики. мыаем кри- га- тарию парт- оркову. Са- материалы? уется тех- жей: вынуж- направлять комитет чисто хо- делам. тому что овхоза не ос, может тавить: как хозяйствен- ственнее.

что ли быть, выполнять свои обязанности в полном объеме? А если партийные комитеты сложат ручки и не будут заниматься хозяйственными делами, а вот у Топоркова в Большой Белоносовой до сих пор отопление в домах не работает.

В. А. Топорков: Уже работает.

Г. Н. Чупина: Хорошо. Как же, Виктор Александрович, на ваш взгляд, должен действовать сегодня партийный комитет? Какими методами?

В. А. Топорков: Через усиление роли Советов— это в первую очередь, через самое широкое привлечение трудящихся масс к управлению, хозяй- ственному, политическому управлению внутри хозяйств. Посредством чего? Созданы советы бригад, они работают? работают. Они занима- ются вопросами хозяй- ственными, вопросами дисциплины, распреде- лением материальных ресурсов и т. д. Полная экономическая самостоя- тельность коллективов, освобождение от тех, кто

стоял над ними и коман- довал на протяжении десятилетий. Я имею в виду влияние аренды и влияние семейного под- ряда, ведь никакого бю- рократического начала они над собой не имеют. Это политический метод? Политический. Дальше— создание советов тру- довых коллективов, через принятие законов, ко- торые существовали и существуют, правда, они куцы. Много в них исправлений и добавле- ний. Там, где СТК вклю- чились в работу, там появилось противодей- ствие волевым методам решения вопросов. Это процесс демократизации— политический метод? По- литический.

Г. Н. Чупина: Мы пи- сали в газете о том, что на Синарском ремонтном заводе СТК довольно активно берется за дело. Поделитесь, пожалуйста, Виктор Алексеевич.

Секретарь партбюро Си- нарского ремонтного завода В. А. Судаков: Скорректировали план на этот год. Сейчас об- ласть просит на 5 процен-

тов увеличить план. А мы собрали рабочую группу совета трудового коллектива и решили не идти им навстречу.

А. П. Будаев: Мы затронули один аспект политических методов. Вот даже по тому же СРЗ. В свое время их лихора- дило и не только в объеме, а и в качестве, не выдер- живали ГОСТы, много было рекламаций. Парт- организация сделала упор на инициативу коммунистов, на поиск внутренних резервов.

И еще, если мы говорим о политических методах, то хочу подчеркнуть: нам надо учиться овладевать этими методами. А я недавно посмотрел библи- отечные формуляры секре- тарей парторганизаций и скажу, что у некоторых он откровенно бедноват.

В. А. Топорков: Сей- час прекрасные стали печататься передовые в «Правде» и в «Извес- тиях». Я начинаю заду- мываться над какой-то проблемой, проходит несколько дней, и как ответ появляется пере- довица в «Правде». Или какой-то злободневный материал, где на кон- кретном примере раскрыв- аются пути и методы решений.

Вопрос относительно активного участия выбор- ных органов на местах считалю одним из важ- нейших. Смотрите: сколько у нас было членов райкома КПСС—65, и две трети из них в основном являлись почетными членами. Они присут- ствовали на пленумах, а после того, как принима- лось решение, в чем заключалась их функция.

Член РК должен прийти в цеховую парторганиза- цию.

(Окончание на 4-й стр.).

## ...с директором совхоза

Что заботит хозяйственного руководителя? Своими (и не только своими) заботами делится с нами директор Кисловского совхоза Геннадий Ефимович ЮКСЕЕВ.

Хочу сказать в открытую, что наболело на самом деле.

Сейчас ведется большая и ответственная работа по реорганизации партийного аппарата. Бесповоротно уходит в прошлое время командно-административной системы, идет перестройка во всех сферах общества, а особенно серьезное обнов- ление необходимо аппарату, с помощью которого выбор- ные партийные органы осу- ществляют свои полити- ческие, организаторские и воспитательные функции, реализуют и проверяют испол- нение решений, оказы- вают помощь низовым парт- организациям.

Перестройка создала ат- мосферу раскованности, принципиальности, откры- того обсуждения назревших проблем. А проблем у нас, каменцев, с каждым годом становится все больше. Из- ложу по порядку.

1-я проблема. Недостает рабочей силы. Выход один— строить. Но как строить без документации? Для изго- товления документации не- возможно получить исход- ные данные, хозяйства ре- шают эти вопросы по два- три месяца и не могут ре- шить. Санэпидстанция тре- бует строительства очист- ных сооружений в каждом населенном пункте, в то же время примеров малогаба- ритных очистных сооружений пока нет нигде, а где они и построены—не работают.

Сегодня контролирующе органы наставили столько препон, что если их не по- править, то крестьянину никогда не выйти из тупика. Говорим о Продовольствен- ной программе, в то же время свердловский институт «Агро- промпроект» проектирует крестьянину огород в 6-8 соток. Я думаю, комментарий излишни. Нас, директоров, как только не выставляют за то, что нарушаем проект, увеличивая умышленно при- усудебные участки. Дирек- тора Каменского совхоза В. Я. Старчикова чуть ли не врагом народа за это на- звали.

2-я проблема. Хозяй- ственным руководителям дана самостоятельность. В чем? Вот, например, при- обретенные техникумы. Как ре- шается вопрос? Нужен зер- новой комбайн—бери за 18 тысяч. Не возьмешь— убирай хлеб вручную. В то же время качество этого комбайна не отвечает ни- каким гарантиям, да и нет их. Где выход? А взять дру- гие сельхозмашины, проще сказать, это куча запчастей, и кому она нужна?

Мы ничего здесь не ре-

# ВМЕСТО ДЕЛ— СЛОВА

шаем, а областные руководи- тели не обращают внимания на безобразное качество техники. А ведь за машины надо платить деньги, и не- малые. Одним словом, мо- нополия в этом вопросе яв- ляется большим тормозом. Почему же нам самим не решать, что купить. Вот если, скажем, купим немец- кую косилку с гарантией в шесть лет, то она и про- ходит шесть, а не меньше.

Ни в одном вопросе са- мостоятельности нет, мы говорим о ней, а на прак- тике делается обратное, все идет, к сожалению, по- старому, как во времена застоя.

А как решаются вопросы реализации сельскохозяй- ственной продукции? Пере- работки? Ведь по существу, крестьянин производит наиважнейшие продукты для народа, а получает за это только минимальную заработную плату. А где прибыль для расширенного воспроизводства? Она вся оседает в перерабатывающей промышленности и торговле.

3-я проблема. Обеспечение сельского хозяйства электро- энергией. Не по второй, а по гарантированной, первой категории должно снаб- жаться, как этого требует производство. Людям можно объяснить отсутствие элек- троэнергии, а животным пока еще не научились объяснять. В совхозе по- строена подстанция на 10 киловатт ровно год назад, а Восточные сети—заказ- чик—запустить ее и не со- бираются. А ведь деньги государственные вложены. Совхоз постоянно лихора- дит отсутствие электро- энергии, недополучаем не- мало молока из-за старых электросетей, которые давно требуют замены.

4-я проблема. Внедряем новое оборудование годами. Совхоз в 1987 году закупил доильную установку «Тан- дем», но смонтировать сам не в состоянии, а «Агро- промонтажкомплект» (тов. Домнин) выскивает множество причин, чтобы не монтировать. Купили второй, совершенно новый комплект, и опять одни обещания, даже со стороны област- ных руководителей. Договор заключен с фирмой Дом- нина, но там не находится

специалиста. Скоро закон- чится второй год, и наши животноводы потеряли вся- кую надежду.

Сегодня нужно вести ши- рокую разъяснительную работу, вести за собой не только словом, но и делом. А вот это единство, к сожа- лению, не всегда полу- чается не только у нас, ря- довых руководителей, но и района, области. Приедет ответственный товарищ в совхоз, наобещает—и за- будет о своих словах. Такое поведение сегодня очень отрицательно влияет на воспитание трудящихся.

Отчетно-выборная пар- тийная конференция должна нанести окончательный удар всему, что мешает двигаться вперед нашему району. И прежде всего усилить спрос с руководителей, больших или малых, они должны строго отвечать не только за свои действия, но также и за свое бездействие.

Наравне с идеологической работой райком КПСС дол- жен заниматься четким под- бором и расстановкой кад- ров, а ведь этот вопрос се- годня райкомом решается не на уровне. Сколько людей занимает не свои стулья, и как они сидят они на дороге, тормозя своей бездеятель- ностью движение вперед. Партийному аппарату надо подбирать кадры с учетом их политической зрелости, компетентности, высоких моральных качеств, с учетом умения и желания организовывать любую ра- боту, не бояться брать на себя больше. Сегодня же, надо признаться, некоторые руководители подобраны не по этим качествам, а по умению угождать.

И еще одна проблема. В последние годы резко ухуд- шились взаимоотношения горожан и сельчан. Другим районам области помощи от шефов оказывается больше, чем каменцам. А почему? Здесь многое зависит от личных позиций и даже амбиций первых руководи- телей. Не нужно спорить: что важнее—город или село.

Каменск-Уральский и Ка- менский район—это единое целое, у нас общие интересы.

Риску высказать такое предложение. Сегодня, в период, когда идет реорга- низация партийного аппа- рата, напрашивается не- обходимость непосредствен- ного подчинения Камен- ского райкома КПСС Ка- менск-Уральскому горкому партии. В такой перестройке большинство руководителей наших хозяйств видят прогресс в своей работе.

Г. ЮКСЕЕВ, директор Кисловского совхоза.

## ...с коллегами кандидатов в члены райкома КПСС

Более демократичным путем выбираются нынче руководящие партийные органы. Большой интерес у читателей вызвала публикация списка кандидатов в члены райкома КПСС. Наш корреспондент побывал в Бродовском совхозе в день выхода в свет этой публикации.

# «ЗА» и «ПРОТИВ»

Вот мнение доярки Т. А. Титовой, работающей в одном корпусе с Н. Н. Иксановой, кандидатом в члены райкома. — Наталья Николаевна трудится отлично, она, как никто, знает свое дело. Но достаточно ли этого для члена райкома КПСС? Думаю, что нет. Нужна еще политическая активность. А этого-то и не хватает ей. Я не коммунист, не знаю, как ведет себя Иксанова на парт- собраниях, а на рабочих собраниях она пассивна. Сколько раз говорили о пуске самого добросовестного ра- ботник в бухгалтерии. Знает свое дело прекрасно. Хороший, отзывчивый, доб- рый товарищ. Все эти ка- чества, считает Ирина Пет- ровна, необходимы члену райкома партии. В сов- хозе продолжается поиск наилучших методов хозяй- ствования. Нужна чуткость, чтобы не ломать дров, но нужна и твердость. А харак- тер у Валентины Степановны мягкий, и коллега опасается, как бы эта мягкость не подве- ла коммуниста при решении принципиальных вопросов. У зоотехника О. П. Юфе- ревой—другая крайность, считает бригадир живот- новодов М. И. Безбородова. Прекрасно зная дело, Ольга Петровна бывает порой из- лишне резкой, даже гру- боватой. Она редко прислу-

шивается к мнениям других, все решает сама. Бригадир говорит об этом с искренней заботой о коммунисте. Конечно, требовательность нуж- на, и наказания за недора- ботки нужны, с этим никто не спорит. Но не менее необо- димы партийцы, особенно наделенному доверием то- варищей, чуткость, внимание к людям, умение прислу- шиваться к чужим мнениям.

А в совхозе есть у кого этому учиться, ведь шестеро из десяти кандидатов в члены райкома КПСС выдви- гаются не первый раз. Впро- чем, и им нужно работать над собой. Так сказала се- кретарь парткома совхоза М. М. Первушина, когда я предложил ей охарактери- зовать директора сов- хоза Ю. П. Кошкина, явля- ющегося членом райкома

КПСС более десяти лет. — Он очень добросовестно относится к этому партий- ному поручению,—ска- зала Мария Максимовна,— выполняет все задания рай- кома.

Но, отметив положительное, секретарь парткома не пре- минула сказать и о недоста- тках коммуниста. По ее мне- нию, Ю. П. Кошкин хоть и много делает по решению социально-бытовых вопро- сов коллектива, но должен больше. А у Юрия Павло- вича есть еще такая особен- ность: он может что-то на- обещать кому-то и забыть. Хотелось бы, говорит М. М. Первушина, чтобы он мень- ше обещал, а больше делал. А если уж пообещал, так выполняй, чтоб люди не теря- ли веру в руководителя.

Нынче коммунисты сов- хоза впервые рекомендуют избрать в члены райкома председателя исполкома

Бродовского сельсовета Г. П. Черемина. Это очень правильно, считает депутат райсовета доярка Е. Г. Сух- нева. Геннадий Петрович много и охотно помогает депутатам в выполнении наказов избирателей, активно участвует в сессиях рай- совета, прислушивается к советам.

— Одно мне только не нравится в нем,—продол- жает Евгения Глебова.— Черемин мало внимания уделяет производственным вопросам. Он не любит го- ворить о совхозных делах и не интересуется ими. Мой ему совет, если изберут в члены райкома,—обратить на это особое внимание. Впрочем, если и не изберут—тоже.

Вывод из этих интервью такой: коммунисты, рабочие ждут от членов райкома партии серьезных дел в ре- шении вопросов перестройки. (Наш. корр.)



# В центре внимания — человек

(Окончание.  
Начало на 2-3 стр.)

С какой целью? Означить коммунистов с решениями пленума, рассказать, как проходило обсуждение. Работающих членов райкома у нас было мало.

**Г. Н. Чупина:** Планируя этот номер газеты, мы «перебрали» всех членов райкома. Оказалось, половину даже я не знаю. Вот доярка такая-то. Она хоть раз на пленуме выступила? И балластом таких не назовешь, люди хорошие, передовики.

**В. А. Топорков:** Это не их вина, они не приучены, они не знают, каким образом и что могут сделать как члены райкома.

**В. Н. Сажаев:** Это вина райкома партии. Принимаются постановления пленума, надо согласиться, зачастую громоздкие, много общих слов. И как при этом поручать члену райкома конкретное направление работы, чтобы был виден результат?

Почему не выполняются постановления? Потому что, когда составляем перспективный план работы, мы набираем необходимое количество нужных и ненужных вопросов. Вот недавно я сидел с цеховым секретарем Ниной Александровной Решетниковой из Большегрознухинского отделения. Коммунистов у нее 12 человек, работающих только два. Так мы шесть вопросов запланировали, а сидели два с лишним часа. Чтоб вопросы были интересные и для коммунистов, и для всего отделения. Там же постоянные жалобы на плохие условия труда и быта. Для того и сидели, чтобы разработать конкретные предложения с нашей стороны. Мы так решили: в постановление внести один пункт и работать по нему. Так нацеливаю и секретарей других парторганизаций, чтобы не было словоблудия.

От Владимира Васильевича Грибанова хотелось бы услышать, насколько эффективна помощь ему инструктора и секретаря парткома.

**В. В. Грибанов:** Вопрос очень большой. Инструктор приезжает на совхозное партийное собрание, выступит по ходу, уехал. Через три месяца на следующее партийное собрание приезжает, но не докладывает, что по предыдущему собранию было сделано с его стороны. На последнем партийном собрании в совхозе я так и говорил, что мы не видим работы инструктора по нашим критическим выступлениям в адрес райкома. Тогда зачем он ездит? Секретарь парткома у нас сейчас молодой,

приезжает, но ведь у него опыта мало. А мне нужен план работы до нового года, но он ничем не может помочь. Инструктор райкома в стороне.

**В. А. Топорков:** Вернемся к теме разговора. Когда секретарь парткома занимается хозяйственными вопросами, многие из рядовых коммунистов и беспартийных считают, что он не зря ест хлеб. А когда, скажем, я перекожу, как политическим методом руководства, некоторая категория народа начинает смотреть на меня, как на бездельника. Нашел, сидит, себе теплое место и молчит. Это идет от недопонимания, что значит решать вопросы политическими методами.

**В. Н. Сажаев:** Мы

должны с вами их научиться.

**В. В. Грибанов:** Еще у меня вопрос. Райком партии наметил хорошее дело: после пленума по индивидуальной воспитательной работе иметь планы во всех совхозах и в бригадах. Но почему райком не добился выполнения? Я понимаю, что здесь с каждым человеком должно быть проработано, записано. Ответил делом на нужду человека, так и он тебе в ответ разобьется. Но ведь не выполняется. В райком партии этого не требует.

**Г. Н. Чупина:** Действительно, вот проходит бюро райкома, пленум, принимают постановления, спускают в партийные организации. Если бы там это выполнять

хотя бы процентов на 40, то ой как далеко бы мы шагнули.

**В. А. Топорков:** Мы не задела вопрос относительно статуса секретаря, освобожденного, относительно обязанностей членов партбюро и партийного комитета. В нашей партийной литературе, в периодической печати ничего об этом нет. И поэтому получается полное бесправие секретаря. С него требуют заниматься вопросами от рождения ребенка и до похорон. Фактически всеми вопросами.

**В. Н. Сажаев:** Ты не пришел к такому выводу, что нужен еще освобожденный человек в парткоме независимо от количества коммунистов?

**В. А. Топорков:** Я сравнивал поле деятельности Совета сельского, где их пять человек сидит, поле деятельности аппарата райкома, где 18 человек, и поле деятельности секретаря парткома, который в единственном числе и который все сам делает: бумаги, постановления, все сам пишет, организует. Естественно, это несправедливо, но именно поэтому уровень подготовки секретаря парткома должен быть на голову выше уровня подготовки хозяйственника и всех других.

**В. Н. Сажаев:** Готовить кадры профессионалов. Есть у нас высшая школа. Готовить надо для мест, а не для райкома партии.

**В. А. Топорков:** Готовят, но ведь это капля

в море. Более того была порочная практика комплектования кадрами районного, городского, областного партийного звена. Профессионалов, партийных работников — там ведь единицы. Основная масса — из хозяйственников. А они принципы хозяйственного руководства автоматически переносят в райком, горком. Других методов решения вопросов просто не знают. Перед тем, как сюда поехать, я посмотрел: в декабре прошлого года отчитывался райком о руководстве перестройкой. Вот, пожалуйста, пункты, которые там записали: сделать весь райком действительно работающим органом, дать конкретные поручения всем без исключения членам райкома, усилить контроль за их работой по поручениям, освободиться от кабинетного стиля работы, разнообразить формы проведения пленумов, бюро райкома, превратить их в школу взаимопомощи, свободного обмена мнениями, выработать действительно коллегиальную точку зрения на рассматриваемые вопросы, максимальное расширение гласности и т. д. Вот если взять сейчас это постановление, которое исходило от нас снизу, ведь почти что ничего не сделано.

**Г. Н. Чупина:** Несколько лет назад в Кисловском совхозе был такой порядок: раз в квартал на каждый производственный участок выходил весь «четырёхугольник» и и встречались с коллективом. Вместе со специалистами приходили. Через три месяца — снова, люди у них спрашивали, как то-то и то-то решено. Хорошая практика была.

**В. А. Топорков:** Из числа райкомовских и сейчас приезжают, вместе с секретарем, с директором, со специалистами, поехали на ферму, в бригаду, наговорились, пар выпустили — на этом дело кончилось. Настолько люди у нас теплые.

**Г. Н. Чупина:** Я убедилась в этом на Лебяжской ферме. Не помню, чтобы оттуда в редакцию жалоба какая-то пришла. А у них там дети гниют картошку в садике едят. И они терпят. Поэтому, мне кажется, главное звено, за которое нам надо ухватиться, — начать выполнять свои обещания. И здесь многое будет зависеть от партийных руководителей... Спасибо всем за участие в беседе.

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА.

## Из редакционной почты

### Перечислили премию

Коллектив тракторно-полеводческой бригады, которой руководит Юрий Прокопьевич Степанов, выполнил все условия социалистического соревнования, разработанные в Травянском совхозе на время заготовки кормов. Кормодобытчики награждены премией в размере

500 рублей. Совет бригады внес предложение перечислить эти деньги в фонд помощи свердловчанам, пострадавшим от взрыва на станции Свердловск—Сортировочный, на счет № 700972. На общем собрании коллектива предложение было единодушно поддержано.

**А. ЧЕРМУХИНА,**  
председатель профкома Травянского совхоза.

### «Чертов мост»

Под таким заголовком в газете «Пламя» 20 сентября была опубликована заметка водителя-инструктора по безопасности дорожного движения пассажирского автотранспортного предприятия М. Барбуха. В ней шла речь о плохом состоянии моста через речку Синару, о том, что это мешает нормальной работе пассажирского автотранспорта, о неудобствах, доставляемых сельчанам неисправностью моста.

Редакция направила публикацию директору Пригоговского совхоза **Н. С. ШУТКИНУ.** Вот что он сообщает:

«Мост через реку Синару включен в план строительства на 1989 год по агрокомбинату «Урал» за счет средств госбюджета. Совхозом подготовлена проектно-сметная документация на строительство и отправлена в Свердловское управление «Дорспецстрой».

### ПАНИКЕРША ЛИ Я?

Районная детская библиотека переехала в новое помещение, оно построено в жилой дом. Комната обработки и комплектования фонда находится в подвале, а в проекте значится — цокольное помещение. Хотя осень в основном стояла сухая, но тогда, когда неделю шли дожди, мы не успевали из приямков окон вычерпывать воду.

Приходим как-то на работу — дверь открыта. Ключи от замка есть у электриков и сантехников,

так как все канализационные трубы, заглушки и т. п. находятся в рабочем кабинете библиотеки. И если какое ЧП по сантехнике и электроэнергии, они должны иметь доступ к нам. Так что сохранность книг в этих условиях — понятие относительное.

Сейчас канализационная система вышла из строя и нас затопило. Фекальные воды поднялись даже до десяти сантиметров. Сантехники только разводят руками.

### Двойная плата?

До каких пор будут у нас, на хлебной базе № 65? Когда заявки рабочих на транспортные услуги будут удовлетворяться нормально? Мало выписать, надо еще дать на бутылку трактористу, а то на две. Этого требует тракторист П. Ф. Дегтярев. А другой тракторист, В. Калинин, тому вообще давай побольше денег, тогда он посмотрит, кто ты есть, понравившись ли ему.

Примеров тому можно привести сколько угодно. Вот недавно А. Ф. Костромин попросил Дегтярева привезти семь кубометров дров. Там везти-то каких-нибудь 500 метров, а тракторист говорит: давай бутылку. Делать нечего, дал. Тот привез три куба, а за остальными, говорит, не поеду, давай еще бутылку.

И много таких примеров разных есть. Вот с Н. Жидцовым тоже такая же



история была. И со мной. Я попросил Дегтярева выписать мне покос. Выписывай трактор, отвечает, выкошу. Я выписал, приехай к нему, а он не едет — заперевал и трактор бросил. И на другой день не поехал. Я написал на него заявление директору и вместе с квитанцией об уплате за трактор отдал. Директор все переписал в бухгалтерию, разбирайтесь, мол, сами. Зачем же тогда выписывать машину в бухгалтерии, если потом за нее еще шоферу платить надо? По закону транспорт должен давать в рабочее время, а трактористы норовят после работы ездить, чтоб больше сорвать. Отсюда и идет пьянка.

**В. ЧЕМЕНЦОВ,**  
охранник хлебной базы № 65.

мают носы и высказывают на улицу.

А сейчас я больше всего волнуюсь вот по какому поводу. Готовится проект взрослой районной библиотеки в «цокольном помещении», т. е. такой же, как и под детскую. Никого не могу убедить, что этого делать нельзя, что в таких условиях жить невозможно. Вот и судите, паникерша ли я после этого.

**Е. ХЛЕБНИКОВА,**  
директор централизованной библиотечной системы.



## Телевидение

### ПОНЕДЕЛЬНИК

14 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
6.00 «120 минут»  
8.05 Премьера четырех-

серийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 1-я серия.

10.00 Концерт.  
10.45 «Советский агитационный подбор».  
15.00 Новости.  
15.25 «Ребятам о зверятах».  
16.50 «Наш сад».  
18.05 «Футбольное обозрение».  
18.35 «Курсом XIX парт-

конференции».  
19.05 Мультфильм для взрослых.

19.15 Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Прошедшее вернуть». 1-я серия.  
20.30 «Время».  
21.10 «Что? Где? Когда?»  
22.55 «Сегодня в мире».  
23.05 «Фильм-концерт».  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.20 «Перестройке аль-

тернативы нет».  
19.05 «7-й канал».  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!»  
19.45 «Международная программа».  
20.30 «Время».  
21.00 «Прожектор перестройки».  
22.50 Футбол. Чемпионат СССР.  
23.00 «Вечернее интервью».

## Вниманию населения

Инспекция Госстраха по Каменскому району ПЕРЕЕХАЛА В НОВОЕ ЗДАНИЕ ПО УЛ. ПРОКОПЬЕВА, где находится вместе с городским пожарным депо (район больницы № 2 и городской санэпидстанции).

Инспекция Госстраха.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж).  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.